
Karlovačko družtvo za zaštitu životinja. 
 

„Tko životinju muči – čovjeka ubija” 

 
 
Prošlim tjednom stupilo je u našem gradu u život jedno od najmladjih al najhumanitarnijih 
družtava – „družtvo za zaštitu životinja.” Oživotvorenje ovakovog humanitarnog družtva ako 
igdje, a to se je doista u gradu Karlovcu i bližoj mu okolici od prieke nužde pokazalo. 
Tko je osobito na petke i sajmene dane bio svjedokom onog nečoviječnog  postupanja sa 
blagom; tko je promatrao, kako iz naše granice narod na kolac objesiv o noge nosi pedeset pari 
pilića ili kako na našoj glaciji stanoviti gospodari vežu konopom obje prve noge konju, koji 
pase, a da ne pobjegne ili drugi gospodin sa jednim konjem vuče gradom silni teret, da 
siromašno blago pod teretom pada ili koji je sred ciče zime vidio biedne ptičice kako cvrkuću, 
moleći koje zrno prosa – taj će – a ako ima čuvstva i srdca smilovanju – rado priznati, da je u 
gradu Karlovcu potrebno bilo, da uz nadzor redarstvenih organa bude na okupu i kolo mladih 
ljudi, koji – svjestni svoje humanitarne zadaće – nastojati će bilo riečju, opomenom, a neprudi li 
to i oštrijim načinom na put stati tim nečovječnim postupanjem. 
Današnji viek – viek je prosvjete. Pa i u našem gradu, koji je od vajkada znao uvažiti sve ono, 
što smiera u probitak i samog grada i cielog čovječanstva, uzdamo se, da će i ovo mlado 
humanitarno družtvo naći onog odaziva, kakvog zadaća humaniteta iziskuje. 
Svaki prijatelj životinje neka bilo savjetom i činom stupi u naše družtvo za zaštitu životinja, pa 
će svih složan rad biti i plodonosan. 
Pa osobito naš krasni spol, koji uvjeke pokazuje blago srdce, imati će to i sada živo da zasvjedoči. 
Eto potaknuto timi plemenitimi misli stupa u život u gradu Karlovcu družtvo za zaštitu životinja: 
a na svakom prijatelju je, da li će rad i djelovanje urodit žudjenim plodom. Stoga napried sretno!  
 
Izvor teksta: Svjetlo, 23. 9. 1894. 
 
 
12. KARLOVAČKO DRUŠTVO ZA ZAŠTITU ŽIVOTINJA.  
Ovo je društvo započelo svoj rad godine 1894. Pravila su društvena odobrena 29. kolovoza 1894.  
Svrha je društvu, da štiti životinje osobito domaće od zlostavljanja i da nastoji o tom, da se sa 
životinjom postupa dobro i blago. Nadalje svrha je društvu, da nastoji o rasplođivanju ptica po 
šetalištima, perivojima i gajevima u području grada Karlovca i okolice, i to ptica, koje su korisne 
po gospodarstvo, u kratko da podigne ptičarstvo.  
Društvo je započelo odmah ozbiljno raditi, a zamolilo je i gradsku općinu košto i okolne općine, 
da ga u njegovu nastojanju podupru.  
Među prvim radovima ovoga društva nalazimo, da je pometalo na raznim mjestima kućice, u 
kojima se hrane ptice. Društvo je odabralo svoje pouzdanike, koji imadu zadaću osobito 
prigodom vašara, da pripaze na postupak sa životinjama.  
Predsjednikom društva jest trgovac Julijo Ivančić, koji se ozbiljno brine za napredak i procvat 
društva. 
 
Izvor teksta: Strohal, R. Grad Karlovac opisan i orisan. Karlovac : Matica hrvatska, Ogranak 
Karlovac, 2006.  
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